

习近平李克强签署命令

授予武警山东省总队菏泽市支队成武县中队“基层建设模范中队”荣誉称号

新华社北京2月13日电 中央军委主席习近平、国务院总理李克强日前签署命令，授予武警山东省总队菏泽市支队成武县中队“基层建设模范中队”荣誉称号。

武警山东省总队菏泽市支队成武县中队自觉践行强军目标，接力谋发

展、扎实打基础，全面建设不断发展进步。在上级组织的军事比武中先后夺得26个第一、创造11项纪录，连续21年保持军事训练成绩总评优秀，出色完成抢险救援等急难险重任务20余次，连续30多年安全无事故，先后荣立一等功1次、二等功4次、三等功11次，连续20

年被树为基层建设标兵中队，被表彰为首届全军践行强军目标标兵单位。为表彰先进，国务院、中央军委决定，授予武警山东省总队菏泽市支队成武县中队“基层建设模范中队”荣誉称号。

国务院、中央军委号召全军和武警部队官兵、公安民警向武警成武县中队

学习。学习他们坚决听党话、跟党走，做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠；学习他们把战斗力标准落到实处，持续抓好实战化军事训练，不断提高遂行多样化任务能力；学习他们依法治军、从严治军，保持正规的战备执勤、训练、工作、生活秩序；学习他们牢固树立强基固本思

想，坚持不懈抓好经常性基础性工作落实，推动强军目标在基层落地生根。要以他们为榜样，高举中国特色社会主义伟大旗帜，按照“四个全面”战略布局，加快推进国防和军队现代化建设，为实现“两个一百年”的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大贡献！

黄金周盘点

新年新消费，你钟情哪一个？ ——2016春节黄金周“年货清单”

年货行李先回家、请大厨做年夜饭、旅游娱乐居年货清单榜首……2016年的春节期间，“互联网+”服务、健康、智能、品质等新消费元素凸显，在创新供给方式过程中催生一批新经济现象。

消费对经济增长的贡献已达66.4%，“黄金周”对拉动消费和经济增长意义不可小觑。当新年遇上新消费，你钟情哪个，是否收获了新体验？



一名乘客背着行李在天津站公交车站候车。



游客在北京陶然亭公园的冰雪嘉年华上滑雪圈。



山东济南章丘市一配送员在分拣快递商品。



几名小孩在江苏省盱眙县澳吉尔国际绿博园采摘水果黄瓜。



市民在南昌凯菲特健身馆健身锻炼。
(本组照片：新华社发)

行李经济

人未到家，年货已到，网购下单快递到家使得“让年货先回家”成为一种流行。

在距离青海老家千里之外的湖北省荆州市工作的小秦，每年春节要拎四五包年货，下了火车转汽车，经历各种奔波才能到家。然而今年她的春运回家路却走得最轻松。

“最多的一次，我提了5件行李，一天不敢多喝一口水，怕行李太多去卫生间不方便。”小秦回忆说，但今年春节，网上订购的年货乘坐物流快车比她还先到了家。

春节来临之际，不少电商纷纷推出“年货节”活动，满足了消费者“任性购”的欲望，而且让年货先到家，有人称这一现象为“行李经济”。阿里巴巴联合第一财经商业数据中心发布的“中国年货大数据报告”显示，阿里“年货节”期间，13.66%的订单发生明显迁徙，意味着大约有2.8亿件年货加入猴年春运的迁徙大潮。

“年货节”不仅让像小秦家乡的村里人享受到了“洋货”，也掀起了城里人买“土货”的热潮。阿里“年货节”期间，贵州辣椒酱5小时卖出8万瓶，大别山黑猪肉9小时卖掉2吨，苏北土鸡蛋2小时卖掉3万枚，洛川苹果11小时卖掉18万斤……有的土货还卖到了香港，甚至走出了国门。

“行李经济”背后反映的是电商发展中物流供给能力的提升。”中国贸促会研究院研究员赵萍说，春节前的网购对物流行业提出更高要求，今年的“年货节”正是通过快递供给能力的改善，满足了人们节日前后的网购需求。

大半盆子鸡汤连着依然完整的一只乌鸡、只动了几筷子的蒸排骨、整盘还没来得及烫煮的火锅菜、几乎未动的果盘……就这么一股脑倒进泔水桶。这个春节假期，走亲访友的中国人团圆聚餐，“舌尖上的浪费”依然并不鲜见，在一些地方甚至是十分普遍。

大年初四中午，在重庆万州区一家中等规模的餐厅，记者看到，大厅三十多桌酒席中，冷菜热菜加起来，每桌通常都有二三十个菜肴，经常是一个菜还没有动两口，另一个菜又来了，桌面放不下，就盘子垒盘子碗架着碗，如同“叠罗汉”般架上两三层。

无独有偶，大年初五，在万州城区的另一家餐厅，也是同样的场景。一桌十个客人的酒席，一

冰雪经济

银色的冰雪经济让冬季到南方来滑雪不再是一场梦。

往年在长白山滑雪的吉林长春市民孙策和妻子，今年春节选择到湖南大围山体验冰雪之旅。“相比东北滑雪场，南方滑雪场周边的配套设施更完备，体验更强。”孙策说。

自北京携手张家口成功申办2022年冬奥会后，滑雪市场迎来井喷。除冰雪旅游大省黑龙江、吉林等地外，湖北神农架、四川峨眉山等南方地区也陆续建成一批设施完善、风景靓丽的滑雪场。

在网络盘点下，冰雪类“最”字旅游市场“新鲜出炉”，“最目不暇接”——张家口市滑雪场，“最具人文情怀”——查干湖冬捕，“最修身养性”——长白山温泉……

冰雪经济吸引的不仅是国内游人，还有国外游客。在目前唯一保留的蒙古族最原始捕鱼方式的查干湖上，美国人凯蒂·霍尔感慨道：“第一次见到这种捕鱼方式，这里的生态环境很好，鱼也非常好吃。”

多家旅行社的数据印证了冬奥会带动冰雪旅游：北京举办众多冰雪嘉年华活动，河北冰雪旅游迎来爆发，张家口崇礼假期前三天就接待游客20万人次，同比增长27%；东北三省、新疆、内蒙古等地滑雪场游人如织。

赵萍表示，冰雪经济是旅游供给侧改革的一个典型案例。通过人工造雪和温控技术，满足了当地人潜在的消费需求，而且，相关滑雪设施和项目的投资又诱发新的消费需求，让滑雪者由动态消费变成习惯性消费。

不少业内人士认为，好的旅游策划和设施建设将吸引越来越多的境外游客来中国消费，将成为中国在内的各国经济带来新的内生动力。

O2O经济

大年初二一早，山东济南章丘市京东华北明水站，配送员高强开始忙碌地分拣快递商品。节日期间，他和另外4名配送员要负责周边200余个村庄的快递配送业务。

为争夺春节消费市场，京东、天猫、苏宁物流等电商纷纷表示春节不打烊。而电商不打烊的前提条件是物流不打烊。春节前，顺丰、申通、韵达、天天等主要民营快递公司发布公告，表示春节期间不打烊，将为消费者提供畅快的购物享受。

“因为快递放假，以往春节前半个月就不能在网上购物了。”家住北京的张女士说。今年电商、快递“不打烊”的广告让她除夕当天尝试在网上订了一些食品，并在初三收到了包裹。

除了几大电商外，还有一些提供O2O服务的平台也开启春节“不打烊”模式。云家政方面透露，春节期间有82%的家庭服务员有返乡意愿。从一月份开始，云家政的订单超过平时1.3倍。为了缓解巨大的需求量，公司在1月15日就已经开始调价。

“爱大厨”方面表示，春节期间公司主推年夜饭服务，日常用餐等不得不停，2月14日将恢复。年夜饭分不同的档次，包括幸福团圆宴、吉庆有余宴、全家福团圆宴、喜羊报春宴、鸿福至尊宴等。

赵萍说，电商和服务类平台“不打烊”必须依赖快递等服务行业劳动力的充足供给，这也是第三产业迅速发展的一个表现。企业供给能力的提升既是适应市场变化，也是对“黄金周”巨大消费潜力的挖掘。

休闲经济

大年初二，上海市民张丽准备带家人飞往清远。“除夕、初一和家人团聚后，剩下的几天假用来旅游最合适不过了。”张丽说。

旅游，尤其是出境游依然是春节“黄金周”消费的主力。根据国家旅游局和主要在线旅游企业数据，热带海滨目的地今年更受欢迎，泰国、新加坡、马来西亚、印尼、菲律宾等国旅游产品迅猛增长。港澳台地区和日本、韩国等传统近程旅游目的地仍是热门。

旅游线路在延伸，国内游客对旅游品质的追求也越来越高。来自携程旅行网的大数据分析显示，2016年春节期间国内游客对于高星级(4至5星)酒店的需求远超预期，境外高星级酒店预订占比超过6成，境内高星级酒店占比也达到53%；同比去年春节，境外高星级酒店占比为51%，境内高星级酒店占比仅35%。

对于高星级酒店的需求逐年增长说明国内游客对旅游品质的要求越来越高。”携程有关负责人表示，旅游观念也正在逐渐改变，不再是走过、路过、看过，享受型需求正成为国内游客旅行方式的主流。

除了旅游，在不少国人的年货清单中，演出、教育、健身等休闲类消费开始攀升。“中国年货大数据报告”显示，流向一线城市的年货中，酒店、旅行、门票、演出等休闲类商品很受欢迎，反映出一线城市的消费理念。

国家新闻出版广电总局电影资金办数据显示，2月8日猴年大年初一，全国电影票房达6.6亿元，创历史新高。《美人鱼》《澳门风云3》《西游记之孙悟空三打白骨精》等影片在大年初一上映，单日票房均突破1亿元。

运动经济

大年初一，来自山东的王女士在朋友圈发布一张跑步路线图，并注明“猴年第一跑”。从去年五月份开始坚持跑步的她，现在已经跑完500多公里，跻身高级跑步者行列。

“互联网+体育”催生了众多运动类APP，线下运动、线上分享，在社交媒体晒运动成果，逐渐开启全民健身“新模式”，在这个春节引人注目。

随着健康意识的提升，国民在跑步和健身的参与度上有明显的上升趋势。目前，越来越多的国内消费者购买智能手环，一大主要用途就是监测个人运动数据和健康数据。

走亲戚、聚餐……对于猴年“无肉不欢”的小伙伴们，做运动成为新风尚。除了智能可穿戴设备带动的运动外，多地体育馆春节期间的开放被网友赞为“好福利。”

在上海，分布在全市各个区县700多个体育场馆，近千所学校体育场地、部分社区文化活动中心的体育健身设施、社会体育场所春节期间对市民开放，让市民可以在家门口享受运动带来的快乐。

国家体育总局去年的一份调查结果显示，我国城乡居民参加体育锻炼的意识增强，人均体育消费水平大幅度提高，“花钱买健康”已经得到越来越多人的认可。

瑞银证券消费品研究分析师梁裕昌表示，目前实物型消费仍是运动消费的主要方式，体育消费价格水平偏高。应在供给侧推出更多健身服务产品和时尚项目，引进国际流行的健身方式，满足不同人群的健身需求。

(据新华社北京2月13日电)

依然完整的乌鸡、只动了几筷子的蒸排骨一股脑倒进泔水桶……

“舌尖上的浪费”依然不鲜见

饭下来，“光盘”了，待客主人会很没面子，客人也会感觉被怠慢。

记者注意到，实际上，菜品是否“丰富”、菜量是否“实在”，已经成为当地人判断餐厅好坏的重要标准。

“也不差这点钱，还是要让客人们吃好喝好，感受到我们的热情。其实，我也知道吃不完，但是多少年了，人家也是这么热情待客的，我们当然也得这么做。”在前述餐厅摆了三桌酒席待客

的林先生的想法，在请客的人们中，颇具代表性。

对于类似待客风俗，一些市民也在反思。春节期间参加了几场聚餐的黄小姐对记者表示，每次看到满桌剩下那么多“还没怎么吃”的菜品，确实觉得可惜，但也没有办法，“大家都是这么做，如果我请客，也会这么做”。

当被问及为什么不打包，她说，过去人们觉得打包没面子，但是这两年国

家大力倡导节俭之风“光盘行动”，大家外出吃饭开始习惯打包。不过，春节期间，家里本来也还有一大堆“吃的”，打包回去也吃不掉。她坦言，初三初四连着两天倒掉了前几天没有吃完的食物。

习惯成自然，改变习惯着实不易。记者春节观察到的“舌尖上的浪费”，与公款吃喝无关，更多是地方风俗习惯，属于私人消费领域，如何去影响去改变，更加需要讲究方式方法。中国已经过了劝人吃饭的年代，需要逐步形成健康的吃饭理念、理性的生活方式，这中间，如何引导人们构建更加务实健康的待客之道、树立更加健康符合时代表达热情和感情的新风，仍需全社会共同反思和努力。 记者 华晔迎

(据新华社重庆2月13日电)

公安部开通非法集资案件投资人信息登记平台

首对“e租宝”案件投资人开放

据新华社北京2月13日电 (记者白阳)记者13日从公安部获悉，公安部组织建设的非法集资案件投资人信息登记平台(网站地址：ecidcwc.mps.gov.cn)，即日起正式启用，并首先对“e租宝”及其关联公司涉嫌非法集资案件的投资人开放(登记期限为2016年2月13日至2016年5月13日)。

据公安部有关部门负责人介绍，近年来互联网非法集资案件频发，特别是目前公安机关正在侦办的“e租宝”及其关联公司涉嫌非法集资案件，投资人众多，涉及地域广泛，电子数据量巨大，仅用以往取证方式处理不利于海量电子数据及时汇总、统计、核实、甄别。为利用信息化手段方便投资人登记相关信息，便于投资人与公安机关沟通联系，加快各地公安机关办案进度，尽快查清案件事实和投资情况、依法统一处置涉案资产，最大限度保护投资人合法权益，公安部组织建设了非法集资案件投资人信息登记平台。该平台具备身份和投资信息登记、登记注意事项信息发布等功能，今后还将用于公安机关公告的其他重大非法集资案件。

公安机关建议“e租宝”案件中未赎回资金的投资人在登记期限内及时登记，以免延缓案件查处、资产处置工作进度，影响自身及其他投资人的合法权益。

台南地震已造成116人遇难

据新华社台北2月13日电 (记者王昀加 何自力 柳新勇)台湾救援机构13日公布的最新数据显示，截至13日下午5点，地震共造成116人遇难，其中维冠大楼就有114人遇难。

台湾南部6日凌晨遭遇6.7级地震袭击，导致16层高的维冠大楼整体自西向东倒塌，多位居民被埋在瓦砾之中。维冠大楼成为此次地震损失最惨重的区域。

近日，台南市地方法院已裁定将大楼开发商林明辉等人羁押，禁止接见和通信。台南检方也对林明辉的住所进行了搜查，提取维冠大楼的相关证据。

台南市政府表示，地震发生后共安排13处酒店、民宿作为受灾民众的临时住所，目前仍有110人住在临时住所内。同时，截至12日晚，台南市共动员近3800人次志愿者参与救灾工作。

国家海洋预报台继续发布海浪蓝色警报

据新华社北京2月13日电 (记者崔静)受新年首次冷空气过程影响，我国渤海海域海况较差。国家海洋预报台13日继续发布海浪蓝色警报，提醒选择海上交通出行的公众注意通行信息及安全。

最新海浪实况显示，13日13时，渤海、黄海北部出现了3到5米的大浪到巨浪区。布放在莱州湾外的浮标13日中午测到了有效波高5米的巨浪，海况恶劣。受此次冷空气的持续影响，预计2月13日夜间到14日白天，渤海、黄海、东海北部将出现3到5.5米的大浪到巨浪区；辽宁、河北、天津、山东沿岸海域将出现2到3.4米的中浪到大浪，海浪预警级别为蓝色。

同时，国家海洋预报台提醒上述海域航行作业的船只保持警惕，及时驶离危险海域，提早回港避浪。



雾锁南宁

2月13日，浓雾笼罩南宁市。

当日，广西南宁市部分地区遭遇大雾天气，南宁邕宁区已发布大雾橙色预警，提醒市民注意出行安全。

新华社记者 黄孝邦 摄

湖北问责23名环保典型问题责任人

据新华社武汉2月13日电 (记者俞俭 梁建强)湖北纪检监察机关近期联合环保部门，对部分地方政府及企事业单位违法和项目建设审批监管不力问题进行调查，并责成相关地方纪检监察机关进行了处理，共由23名干部和相关人员被问责。其中，一名市级人大常委会委员因阻拦执法及殴打环保执法人员，被免职。

通报显示，府河段存在部分拦水坝未办环评手续问题。安陆市政府、云梦县政府在没有取得环评批复的情况下，建成府河主河道橡胶坝，对府河生态环境造成较大影响。安陆市政府副市长叶雄、云梦县政府副县长刘宝明分别被诫勉谈话。

同时，洪湖市处理了一起环保执法人员被打问题。2015年5月14日晚，洪湖市环保局环境监察大队大队长卢进富组织工作人员叶亚林等人在排查洪湖市中兴能源公司厂区时，被该公司总经理刘志祥拦下并打了卢进富等执法人员。洪湖市公安局茅江派出所针对刘志祥阻碍国家机关工作人员依法执行职务的违法行为，对其作出行政警告处罚；洪湖市纪委监委给予其党内警告处分；洪湖市人大常委会表决通过罢免了刘志祥洪湖市第七届人大常委会职务。